

忻城县安东乡：桑蚕产业织就乡村振兴路

晚刊讯(记者莫岑通讯员莫雪郁文/图)“上半年我们养了7批蚕,收入2.4万元。下半年计划养5批,争取获得更大收益。”9月4日,在忻城县安东乡国辉村屯相屯,“兼职养蚕员”莫陆英一边喂蚕一边说。作为村委副主任,莫陆英积极响应党委、政府号召,在工作之余协助妻子种桑养蚕,既鼓了自己的钱袋子,又支持了当地万亩连片桑蚕产业区建设。

据了解,当前安东乡桑蚕面积13818亩,已成为该乡产业振兴的重要基石。“乡村要振兴,产业要兴旺,群众要增收。”近年来,安东乡党委、政府坚持把产业发展、农民增收放在第一位,始终坚持绿色生态可持续发展。种桑养蚕是安东的“传统产业”,2021年全乡桑园面积共计14340亩,鲜茧产量1834余吨,这是一笔不小的收入。

此外,种桑养蚕见效快,对环境保护还有积极的推动作用。“如果养得

好,20天左右就有收成,供小孩读书不成问题。”莫陆英说,儿女不在身边,他和老伴种了8亩桑,每天下班回家他就帮老伴一起养蚕,“争取上半年和下半年的收入持平。”

据国辉村党总支书记、村委主任罗孟源介绍,像莫陆英这样的养蚕户还有不少,该村桑园面积现有1800亩左右,每亩平均纯收入在2500元左右,是当地群众增收的重要渠道。

正因如此,在忻城县组织开展的“喜迎二十大 我们这么干”主题活动中,安东乡着力抓好万亩桑园建设。一方面,继续加大种桑养蚕支持力度,对新植桑园1.5亩以上的实行奖补;另一方面,优化产业结构,通过奖补优质桑,加大技术培训等方式,鼓励群众提高养蚕技术,赋能桑蚕产业。“安东乡将继续加大万亩桑园产业建设,让群众获得实实在在的好处,为乡村振兴打下坚实基础。”安东乡党委书记韦霄霄说。



▲莫陆英在蚕房中检查蚕的健康状况。

**巩固脱贫攻坚成果
全面推进乡村振兴**

市机关事务管理局：深入开展“大学习大走访大调研”活动

来宾讯 8月5日至9月5日,市机关事务管理局在机关事务系统开展“大学习、大走访、大调研”活动,推动清廉事务管理、规范机关创建和机关事务服务高质量发展实现新突破。

活动期间,重点强化业务新知识、法律法规等知识的学习,以党组领学、党支部研学、小组促学、党员自学等形式,促使广大干部提高学习能力、政治能力、服务能力。为进一步了解党政机关服务保障工作痛点、难点,该局先后走访41个机关单位,在市行政中心运转、机关食堂及

食品供应点、公务用车、办公用品管理、会务服务、公共机构节能等方面收集到近40条意见建议,力争在一线发现问题、研究问题,并争取在一线解决问题。初步统计,该局目前已立行立改17个问题。

此外,围绕“机关事务服务标准化建设”“开展节约型机关创建行动”“进一步提升保障服务水平”等主题,该局深入基层开展专题调研,并立足机关事务发展的实际情况和需要,撰写《当前来宾市公务用车运行管理亟待解决的几个问题》等五篇调研报告。(何求)

兴宾区城市管理综合执法局：179名执法人员“大练兵”

晚刊讯(记者刘维杨晓华见习记者沈以银)“稍息,立正,齐步走!”统一的着装,整齐的步伐,9月5日,2022年兴宾区城市管理综合执法局执法人员军训在李宁体育馆启动,179名综合执法人员将分两批参加为期10天的军训“大练兵”,进一步加强队伍规范化建设,全面提升执法队伍形象。

此次“大练兵”主要包括军事队列、执法规范、模拟演练、盾牌防护、应急培训、无人机培训等内容,旨在通过训练,

打造一支政治坚定、作风优良、纪律严明、廉洁务实的标准化城市管理执法队伍,实现城市管理水平和执法队伍形象“双提升”。

据悉,兴宾区城市管理综合执法局城规大队正在积极创建城市管理执法标准化大队。“相比2018年的军训,这次‘大练兵’形式多样、内容丰富,新增现场模拟、无人机培训等内容,我们学到了很多实用的知识和技能,对执法工作帮助很大。”受训学员李瑜珊说。

开展“零点”夜查 保障“嗦粉”安全

晚刊讯(记者刘维杨晓华见习记者沈以银)“本来以为我们各项食品安全工作做得很不错了,但经过市市场监管局工作人员现场检查指导和现场服务,还是发现生产经营过程中存在不足,我们一定会认真完成整改,让群众放心消费。”来宾市某鲜湿米粉生产企业负责人李先生说。

根据鲜湿米粉企业夜间生产加工等特点,9月2日晚上10时,市市场监管局抽调专业执法人员组成检查组,采取不打招呼、直奔现场的工作措施,开展鲜湿米粉“零点”专项检查行动。当晚,执法人员直奔市区两家鲜湿米粉生产企业开展检查。执法人员将“看、查、抽、整”贯穿整个行动始终,即现场看有关生产卫生环境等情况,如风淋间是否正常有效;检查证照是否齐全有效,有关设备是否配套,如更衣室、消毒间、生产用水等;抽查鲜湿米粉预包装、生产

日期打码,监督抽检鲜湿米粉质量、大米原材料索证备案、生产检验等;按照相关检查程序,逐项检查,对发现的问题限期整改。经过3个多小时的检查,发现企业存在4个方面问题,执法人员当场指出并限期整改。

市市场监管局提醒,民以食为天,食以安为先,安以质为本,质以诚为根。鲜湿米粉生产企业要认真落实主体责任,树立消费者至上理念,根据《食品安全地方标准鲜湿米粉》(DBS45/050-2021)和《广西鲜湿米粉生产许可审查细则(2022版)》规定从事生产经营活动,按照有关操作规程认真做好食品安全工作,防患于未然。(廖胜华)



我市启动全国首个防烧烫伤宣传周活动 预防烧烫伤从娃娃抓起



晚刊讯(记者韦海臣见习记者黄小清韦飞帆文/图)“以前很少听说烧烫伤急救知识,这个小册子上的防烧烫伤小插画,让我学到了很多知识。”9月3日晚,预防儿童烧烫伤宣传活动

在兴宾区来华街道阳光西里小区举行,正在翻看预防烧烫伤科普宣传册的小学生兰善雯说。

今年9月3-9日是全国第一个防烧烫伤宣传周,主题为“烧烫伤急救,跟我冲冲鸭”。活动现场,社工们认真讲解“冲、脱、泡、盖、送”烫伤急救五步骤,随后现场提问烧烫伤急救知识,孩子们踊跃举手回答。主办方还通过奖励感温小贴纸、发放宣传画册等方式调动大家的积极性,

同时邀请孩子们参与预防烧烫伤的情景剧演示。现场座无虚席,还有不少家长站在场外学习。

据了解,此次主题宣传活动由中国社会福利基金会烧烫伤关爱基金、市妇联、兴宾区民政局主办,接下来活动将走进社区、学校、单位、家庭、农村等,推进宣传活动常态化。

上图为小朋友上台参与预防烧烫伤情景剧演示。

娃娃讲党史 铸牢中华魂

晚刊讯(记者刘维杨晓华见习记者沈以银)9月2日,18支娃娃代表队参加在来宾市新时代文明实践中心举行的2022年“书香机关·阅读圆梦”民族团结进步教育暨“我邀明月颂中华”爱国诗词诵读才艺展示比赛,带来一场精彩绝伦的朗诵盛宴。

本次比赛秉承“党史学习教育从娃娃抓起”的理念,通过组织学生诵读来宾红色经典故事、来宾地情故事以及开展党史学习教育、民族团结进步教育、地情教育等,进一步巩固拓展党史学习教育,传承红色基因,赓续红色血脉。

巍巍圣堂山、万亩红杜鹃、壮乡故宫忻城土司衙署、中国第四颗金钉子……参赛选手将来宾风情娓娓道来,声情并茂地讴歌新时代壮乡来宾的发展历史和辉煌成就,奏响爱党、爱国、爱家乡主旋律,弘扬正能量。

经评委现场评分,《桂中水城来宾美》《神奇瑶寨舞动风情》等3个作品获得一等奖,另有5个作品和10个作品分别获得二等奖、三等奖。

据了解,此次比赛是市委党史研究室(地方志办公室)、市民族宗教事务委员会在中秋佳节来临之际,贯彻落实市委精神开展的“我邀明月颂中华”系列活动之一,以诵读形式唱响新时代主旋律,激发广大人民群众的爱党爱国情怀,彰显我市干部群众良好的精神风貌。(张彩云)



莫祖康家庭：乐于助人传递好家风

晚刊记者 杨晓华

莫祖康是忻城县安东乡新桥村新桥小学的一名小学老师,他与妻子相亲相爱、真诚相处,一家人其乐融融、乐于助人,看到邻居有困难都会伸出援助之手,深受邻里好评。2021年,莫祖康家庭获评第三届来宾市文明家庭。

参加工作36年来,莫祖康一直奋斗在教育一线,作为一名普通教师,他对教育事业饱含深情。他在工作中任劳任怨,上课用心教学,发现孩子有变化及时沟通,晚上还经常家访,与家长共同解决孩子成长中遇到的问题,帮助孩子健康成长。他与学生做朋友,学生有困难都愿意向他倾诉。对于家庭困难的學生,他还主动掏腰包给他们慰问金。平日里,他主动关心邻里孩子的学习情况,尽心辅导他们。

丈夫平时工作忙,妻子莫初金表示理解,“我知道他是为了让乡村孩子

有个好前程,我理解他,所以平时家务我就多分担一些。”

莫初金的工作也不轻松,作为村委副主任,她主要负责民政、社保等工作,平时有老人、困难村民来咨询民政、养老等相关政策,她都会耐心解答,符合资助条件的,还会指导他们填写申请表。

“乐于助人,都是受丈夫潜移默化影响。我对孩子说,你们的父亲很优秀、很善良,你们要向他学习。”莫初金说,丈夫平日里经常帮助村民,在路上遇到挑担的老人,他会主动帮挑担。有一年村里要修水利灌溉田地,

莫祖康二话不说,拿起铲子就上阵,村里老人说:“做老师的都带头去修水利,为群众服务,大家可不能落后。”

父母是孩子的第一任老师,夫妻俩十分注重榜样的力量,重视培养孩子良好的道德品质和学习习惯。莫祖康说,要求孩子做到的,自己首先要做到。在父母的言传身教下,两个儿子也积极上进,大儿子现在在安东乡司法所上班,小儿子在某部队,是少校助理工程师。2019年,小儿子因工作成绩突出,荣立三等功一次,2020年还被

评为“四有”优秀军官。

莫祖康一家是千千万万个家庭中极其普通的一个,但又是一个很不一般的家庭。在这个一方天地里,家庭成员共同营造了相互理解、和睦共处的生活氛围,保持热爱生活、珍惜当下的健康心态,用自己的实际行动弘扬中华民族传统美德。



武宣税务：入职“第一课” 把好“廉洁关”



▲8月30日,武宣县税务局迎来9张朝气蓬勃的新面孔,他们为武宣税务注入新生机。当天,该局组织开展廉政教育党课、廉政教育谈话、参观廉政文化教育基地、观看廉政警示教育片等活动,帮助新入职公务员夯实廉政基石,筑牢廉洁从政底线。

新入职员工纷纷表示,一系列廉政教育活动为他们敲响了警钟,今后定当坚守廉洁底线,讲政治、守规矩,争做优秀的青年税务干部。(赵曼 覃喜敏 摄影报道)

储蓄国债小知识

一、什么是储蓄国债?

储蓄国债是指财政部面向个人投资者发行,满足个人长期储蓄性投资需求的不可流通记名国债品种。包括储蓄国债(凭证式)和储蓄国债(电子式)两种,期限一般为3年和5年。

二、储蓄国债与其他个人金融产品相比有哪些优势?

(一)信用等级高,安全性好。储蓄国债是凭国家信用发行的公债,到期由财政部还本付息,信用等级高于其他债券和银行理财产品。

(二)收益稳定,利息免税。储蓄国债发行利率固定,且高于相同期限银行储蓄存款利率,利息收入免征个人所得税。

(三)认购起点低,发行期多,业务办理方便。储蓄国债以100元为起点,并且以100元的整数倍发售,全年

多数月份都有发行。

(四)变现灵活,流动性较好。储蓄国债存续期内,您如果急需用钱,可在规定的时间内到银行网点提前兑付储蓄国债。当您急需贷款时,可用储蓄国债作为质押物,到原购买银行办理国债质押贷款业务。

(五)到期后未兑付,仍然能够继续“吃利息”。为了避免储蓄国债(凭证式)到期后您忘记及时兑付带来的利息损失,您可按照自愿原则在相应银行柜台办理约定转存业务并签订相关协议,这样到期后本金和利息就会自动转存到您的签约账户中,转换成储蓄存款继续“吃利息”。

三、个人可以通过哪些渠道购买储蓄国债?

目前,在来宾市范围内储蓄国债承销银行有工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、邮政储蓄银行5家银行,共107个网点。您可前往上述5家银行的网点购买储蓄国债,也可以登录工商银行、邮政储蓄银行的手机银行或农业银行、中国银行、建设银行的网上银行购买储蓄国债(电子式)。

四、什么时候可以购买到储蓄国债?

储蓄国债销售时间较为固定,一般情况下是每年3-11月的10-19日发行,如遇疫情等特殊情况下会暂停发

售,具体以财政部和中国人民银行发行文件通知为准。

五、购买储蓄国债有什么凭证?

购买储蓄国债(凭证式),您可获得“中华人民共和国储蓄国债(凭证式)收款凭证”作为购买证明;储蓄国债(电子式)是以电子记账方式记录您的购买情况,因而不存在相应的凭证,但您可登录网上银行(或手机银行),前往相应承销银行打印“中华人民共和国储蓄国债(电子式)认购书”。

六、如何了解国债的发行信息?

可通过财政部网站(<http://www.mof.gov.cn>)和中国人民银行网站(<http://www.pbc.gov.cn>)了解国债相关政策和发行信息。

(中国人民银行来宾市中心支行宣)